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МЕЂУНАРОДНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЈА  
„ЈУГОСЛОВЕНСКО-ПОЉСКИ ОДНОСИ У XX ВЕКУ“ 
БЕОГРАД,  16-17. СЕПТЕМБАР 2021. ГОДИНЕ У организацији Института за савремену историју из Београда и Хуманистичког факултета из Бидгошћа одржан је, са једногоди-шњим одлагањем због пандемије, осми по реду скуп историчара и научника других струка на тему Југословенско-пољски односи у XX веку. На почетку конференције скуп су поздравним говорима отво-рили Марек Зиелински (Marek Zielinski) са Универзитета Казимира Великог а у име домаћина директор ИСИ Предраг Ј. Марковић. Под-нето је  укупно 31 саопштење. Првог дана поднето је 20 реферата учесника из Пољске, Србије, Босне и Херцеговине и Словеније (Здзислав Биегански, Конгрес пољско-југословенског пријатељства 

1931; Бојан Симић, Југословенски парламентарци у Пољској јуна 
1933; Катаржина Грисинска Јармула, Југословенска питања у часо-
пису `Преглед пољско-југословенски` (1934-1939); Енес Омеровић, Од-
јеци погрома у Лавову 1918. године у сарајевској штампи; Јарослав Дурка, Краљевина Срба, Хрвата и Словенаца у погледима пољских 
конзервативаца и њихових медија 1918-1921; Ивана Пантелић, Дра-гомир Бонџић, Јулије Бенешић као делегат Министарства просвете 
при Посланству Краљевине Југославије у Варшави 1930-1938; Сандра Томчак, Јеврејска заједница Југославије у светлу часописа Jüdische 
Rundschau; Љубинка Шкодрић, Пољско-југословенска Антанта 
штампе 1929-1939; Пиотр Голдин, Пољско-југословенска конвенција 
о културној и просветној сарадњи из 30-их година XX века; Алексан-дар Лукић, Српски републиканци о стварању Друге пољске републи-
ке; Томаш Лис, Југославија и њени становници у мемоарима и писми-
ма Пољака у периоду између два светска рата;  Јацек Тебинка, Пољ-
ска и Југославија од Јалте до Потсдама; Борис Томанић, Југословен-
ска влада у избеглиштву, Балканска унија и Пољско-чехословачка 
конфедерација; Маја Луканц, Андерсонова армија и Југославија; Раде Ристановић, Марко Милетић, Инвазија на Пољску – Априлски рат у 
Југославији 1941: компаративна анализа; Ратомир Миликић, Прило-
зи за проучавање српско-пољских односа у Другом светском рату 
кроз примере српске емигрантске публицистике; Марек Зиелински, 
Сведочанство Ирене Рибчинске о путовању по Југославији 1955. годи-
не; Ивана Добривојевић Томић, Планирање породице у Југославији и 
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Пољској; Александар В. Милетић, Од Стразбура до Шкљарске Порем-
бе. Милован Ђилас на оснивању Информбироа; Владимир Љ. Цветко-вић, Потешкоће у вези са репатријацијом Пољака из Југославије 
1945. године.) Другог дана поднето је 11 реферата учесника из Пољске и Ср-бије (Никола Мијатов, Социјалистички спорт између Југославије и Пољске (1945-1953); Слободан Селинић, Пољски слависти у Југосла-вији педесетих и шездесетих година 20. века; Миомир Гаталовић, Југословенска перцепција шестог конгреса ПУРП 1971; Ненад Ж. Пе-тровић, Криза у Пољској 1980-1982. године и политика Југославије; Небојша Стамболија, Југословенско-пољски односи 1988. године; Магдалена Рекшћ, Путовање кроз ратну Југославију 1991: забора-вљена епизода новинара из Лођа; Анета Гловацка Пенчињска, „Зва-ње нација није међусобна борба и међусобно уништавање...“ Јован Павле II према сукобу на Балкану; Јелена Јовановић Симић, Франц Грејер (1887-1965) – оснивач катедре педијатрије и дечје клинике медицинског факултета у Београду; Јустина Глуба, Даниел Обрицки и Ева Кржижевска: пољски глумци у југословенским филмским про-дукцијама; Наташа Милићевић, Жанета Ђукић Перишић, Иво Ан-дрић и Пољска; Барбара Мариа Гавецка, Ретроспективна изложба Марине Абрамовић „Do Czista. The Cleaner“ у Торуњу у светлу медиј-ског извештавања.) Из Института за стратегијска истраживања је-дини учесник је био научни сарадник др Ненад Ж. Петровић.  Вредност ове конференције лежи у томе што се није бавила са-мо политичким питањима у односима две државе већ је било зани-мљивих радова из области културне, научне, филмске и спортске сарадње.  Као што је то био случај и приликом ранијих конференци-ја у зборнику радова ће бити објављена излагања  свих учесника. За следећу годину најављен је нови сусрет овога пута у Бидгошћу.        

др Ненад Ж. Петровић 

 


